

БУДНИ ТИК

А ЗАВТРА ИЗБИРАТЕЛЬ

С шестиклассниками Краснозоренской средней школы представители территориальной избирательной комиссии Краснозоренского района провели мероприятие «Будущим избирателям о выборах».

Председатель территориальной избирательной комиссии Елена Самойлова рассказала о значении выборов в современном обществе, проинформировала об организации работы территориальной избирательной комиссии в период подготовки и проведения избирательных кампаний на территории Краснозоренского района, остановилась на мероприятиях, которые проводятся в рамках Дня молодого избирателя, в частности, на конкурсах для молодых и будущих избирателей, и пригласила всех принять в них активное участие.

В викторине по основам избирательного права и обществознания победителем признан Евгений Дюльгин.

Остальные участники стали обладателями памятных призов от территориальной избирательной комиссии Краснозоренского района.



Фото Сергея КАСТОРНОВА

СУДЬБА В СУДЬБЕ РАЙОНА

ОТ УЛЫБКИ МИР ДОБРЕЙ

ДЛЯ ЖИТЕЛЬНИЦЫ ДАЛЕКОЙ ЧУВАШИИ ОРЛОВЩИНА СТАЛА ВТОРОЙ РОДИНОЙ

8 Марта - особый для женщин праздник. Ведь в этот день они оказываются в центре внимания общества. Им говорят приятные слова, дарят цветы и подарки. И они этого заслуживают.

Быть хранительницами семейного очага, матерями и трудиться на производстве — нелегкая ноша.

Сегодня мне хочется рассказать об одной из женщин - жительнице поселка Красная Заря Людмиле Илюхиной. Она очень интересная женщина, в судьбе которой много непростого.

Родилась она в Чувашии. У родителей, кроме нее, была еще одна дочь, старше Людмилы на год.

—Мои мама и папа,—рассказывает Людмила Валериановна, — были очень трудолюбивыми, любили порядок, сами построили новый дом. Но пожить в нем отцу не удалось - он вскоре умер. Сказались раны, полученные на войне. Я в это время училась в 4 классе.

Мать, чтобы поставить нас с сестрой на ноги, пошла на стройку разнорабочей, где носила ведра с раствором, грузила, обжигали руки на морозе, кирпичи, выполняла другую тяжелую работу. Да еще держала дома большое хозяйство.

И вытянула нас. Сестра закончила агрономический факультет сельскохозяйственного института, а я после окончания средней школы поступила в Чебоксарский планово-экономический техникум. Получилось как-то спонтанно, как бы за компанию: подружка пошла учиться на бухгалтера-экономиста и я вместе с ней. Хотя не считала, что это мое призвание. Теперь-то ясно, что я,

можно сказать, случайно нашла себе профессию и попала, как говорят, в точку. Но если честно, ничего случайного в жизни не бывает. Стало быть, и выбор моей профессии был предопределен.

По распределению я приехала на Краснозоренское хлебоприемное предприятие. Сначала меня здесь утвердили экономистом, а когда ушла на заслуженный отдых главный бухгалтер, перевели на ее место. Это был 1985 год. Наш район в это время возрождался. Работы на хлебоприемном предприятии было много, ведь за долгие годы забвения нашей зоны на нем ничего не менялось. Пришлось приводить все в соответствие. Естественно, у меня, как у бухгалтера, возрос объем работ. И ответственность—ведь любая ошибка может привести к финансовым потерям. Поэтому бухгалтер должен хорошо знать математику и иметь аналитический ум. А еще постоянно знакомиться с новым и передовым, и внедрять все это в практику. К примеру, долгое время для вычисления в бухгалтерии использовались механические счеты, на которых можно было выполнять простые арифметические операции. На смену счетам пришли арифмометры—механические счетные машинки. А в наши дни бухгалтерам существенно помогают в работе компьютеры и специальные бухгалтерские программы.

Когда хлебоприемное предприятие получило статус акционерного общества, стала укрепляться его материально-техническая база, особенно в последние годы: развернулось строительство складов, начали поступать техника и оборудование. Все это позволило работать с прибылью и повы-

сить заработную плату труженикам коллектива.

И в этом немалая заслуга главного бухгалтера, которая, так сказать, живет цифрами и отчетами этого предприятия.

—Чем интересна ваша профессия?— задаю я вопрос Людмиле Валериановне.

—На, мой взгляд, она, во-первых, оттачивает логическое мышление. Во-вторых, постоянно тренирует память. Ведь так часто приходится оперировать большим объемом цифровых данных. А в-третьих, вырабатывается жесткая дисциплина, так как для сдачи каждого отчета есть свои сроки, которые срывать нельзя. Сотрудники тоже хотят получать зарплату вовремя.

—А минусы в данной профессии есть?—не унимаюсь я.

—Как и у каждой профессии, их хватает. Для качественной и хорошей работы недопустим человеческий фактор: забыла, не заметила, невнимательно занесла цифры. К минусам профессии можно отнести также монотонность, однообразность действий. Стрессы от проверок контролирующих организаций, «горящие» отчеты - тоже не придают оптимизма. А сколько приходится задерживаться на работе! Особенно если годовая и квартальная отчеты составлять надо. И все же, еще раз повторяю, я попала в точку, выбрав профессию, к которой прикипела всей душой. Она меня заставляет быть организованной, что помогает в жизни. Я - пенсионерка, но не чувствую себя таковой.

Глядя на эту женщину, ей не даешь и пятидесяти. Она всегда в отличной форме, следит за своей внешностью. И на здоровье пока не жалуется. Ни одного рабочего дня

не пропускает на производстве.

Вот что говорят о ней коллеги: «Она у нас незаменимый главный бухгалтер. Мало того, еще имеет прекрасную душу, всегда войдет в положение человека, подскажет, поможет. Не зря мы выбрали ее секретарем парторганизации, председателем профсоюзного комитета».

Свидетельством трудолюбия и авторитета Л.В. Илюхиной служат награды, полученные за 37 лет работы на предприятии. Среди них - медаль «Ветеран труда».

Людмила Валериановна—заботливая мать, вырастившая двоих замечательных детей. Ее сын Евгений—медалист Краснозоренской средней школы—закончил Воронежскую медицинскую академию и получил специальность хирурга.

Дочь Наталья закончила Воронежскую лесотехническую академию.

Дети очень любят маму, часто приезжают домой, помогают по хозяйству. Вот и сейчас, когда Людмила Валериановна собралась съездить на свою малую родину, они обещали приехать и взять эту ношу на себя.

Для мужа Людмила Валерьевна тоже находка. Она успевает и еду ему вовремя приготовить, и постирать, и поддержать в трудные минуты. Кстати, он тоже работает на одном с ней предприятии.

Накануне Международного женского дня, когда мы общались с ней, Людмила Валериановна пожелала всем женщинам нести тепло и свет, чаще улыбаться. Она считает, что именно женщины должны постоянно так делать, чтобы мир становился добрее.

Галина ЕРМОЛОВА

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

ПРАВОЗАЯВИЛ—ЛЬГОТУ ПОЛУЧИЛИ

Правда ли, что пенсионеры имеют право на льготу по налогам?
(Из обращения в редакцию)

Отвечает исполняющая обязанности начальника МРИ ФНС России №5 по Орловской области Ольга Полунина:

—Прежде всего хочу сказать, что все льготы имеют заявительный характер. Льгота предоставляется на основании документов, подтверждающих правомерность их предоставления.

—Ольга Леонидовна, каким образом предоставляется пакет документов?

—Пакет документов можно предоставить лично или по почте.

—А если пенсионер не знал о наличии льгот до сего времени?

—В случае, если пенсионер не знал, что он имеет льготу по налогу на имущество физических лиц и осуществил оплату, то написав заявление в налоговую инспекцию, он может вернуть уплаченные налоги за предшествующие 3 года.

—Каков порядок предоставления льгот?

—Хочу отметить, что теперь изменен порядок предоставления льгот по налогу на имущество пенсионерам – они будут освобождаться от уплаты налога только по одному объекту каждого вида. С 1 января 2016 года при наличии нескольких квартир, гаражей или домов им нужно будет выбрать один объект каждого вида недвижимости, по которому и будет предоставляться льгота.

—Когда нужно подать заявление?

— Для учета льготы при исчислении имущественных налогов до направления налоговых уведомлений за 2016 год заявления о получении льготы необходимо подать в инспекцию до 1 апреля 2017 года.

Вопросы задавала Светлана БАКУЛИНА

УЧЕБА

ЗА ПАРТАМИ—ЖУРНАЛИСТЫ

В администрации Орловской области состоялся обучающий семинар для районных печатных СМИ с участием руководства Информационного Агентства ТАСС.

Семинар продолжил цикл мероприятий по совершенствованию профессиональных знаний сотрудников районных газет. Темой очередного занятия стало использование ресурсов Интернета для расширения возможностей районных СМИ при работе с аудиторией, информационным контентом и рекламой. В качестве спикеров выступили заместитель главного редактора ИА ТАСС Александр Куприянов и руководитель центра общественных коммуникаций

«МояОкруга.рф» Антон Долгов.

В ходе семинара рассматривались вопросы, посвященные современному состоянию медиасферы, работы в условиях множественных информационных каналов – газет, сайтов, социальных сетей, мессенджеров. Особо подчеркивались тенденции ужесточения конкуренции за читателя, необходимость расширения читательской аудитории в районах области за счет использования всего спектра существующих электронных коммуникаций, распространения практики подписки на газеты как в печатном, так и в электронном виде.

Во время работы семинара состоялась презентация возможностей проекта «МояОкруга.рф» - конструктора сайтов

для районных СМИ и интернет-площадки для развития горизонтальных связей между муниципальными районами Российской Федерации.

Помимо возможности создания сайтов СМИ на базе универсальной платформы, проект предусматривает содействие в их продвижении в пространстве сети Интернет, привлечении к публикуемой в районных газетах информации аудитории из других районов и регионов. Для администраций муниципальных образований сотрудничество с проектом направлено на стимулирование туристической и инвестиционной привлекательности территорий за счет единых форматов работы с аудиторией и простоты навигации.